

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年5月19日 星期三 农历辛丑年四月初八

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

衡阳日报社
出版

今日八版

第 17823 号

南昌起义中的衡阳人

朱德的南昌军官教导团任教官，这些都是参加南昌起义的主力部队。“马日事变”后，衡阳各地党组织根据省委的决定，将刘震、伍中豪、刘泰等 300 多名共产党员、工会、农会干部派去武汉，充实到上述几个部队中。他们成了我党独立创建和领导武装部队的第一批战士。

在南昌起义中，耒阳人刘泰被总指挥部任命为总指挥联络官。由于起义时间的多次变更，更是加重了联络官的责任。那时不可能像现在方便地传递信息，只能派人秘密传送。他日夜奔忙，出色完成了任务，为起义作出了特殊贡献。伍文生等在战斗和转移中牺牲。刘泰、刘震等在转移中被打散后，又辗转回到耒阳，重新恢复党的组织，筹建革命武装，配合朱德、陈毅率领的南昌起义保存的队伍举行了湘南起义，筹建耒阳苏维埃政权。这些人后来又率大批农军上了井冈山，为井冈山斗争的胜利作出了特殊贡献。

(记者 伍施施 整理 资料由市委党史研究室提供)



南昌起义是中国共产党同国民党进行武装斗争打响的第一枪。在南昌起义中，衡阳有 500 多名优秀儿女跟随周恩来、贺龙、朱德参加了这一伟大斗争，为之作出了突出的贡献。他们有的在作战中英勇牺牲；有的官居要职，指挥若定；有的辗转回到家乡，成为我党在湘南开展武装斗争的领导者。

在第一次国共合作时期，衡阳各地党组织就积极选派了 200 多名进步青年赴黄埔军校学习，他们中许多人参加了北伐。李天柱、刘铁超就在国民革命军第四军叶挺独立团工作，邝鄘等在贺龙的 20 军任职，徐康则在

精神永放光芒 初心照耀未来

——习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

新思想引领新征程 红色足迹

这里，古田会议永放光芒，《星星之火，可以燎原》等不朽篇章点亮了中国革命的灯塔……

这里，10 万多人参加红军，2.6 万多人参加长征，到达陕北仅剩 2000 人，松毛岭保卫战、湘江战役……见证了他们的热血忠魂。

这里，是习近平总书记十分熟悉和牵挂的地方：在福建和中央工作期间，他先后 20 次来到这里，亲自擘画发展蓝图；2014 年，他亲自决策和领导，在古田召开全军政治工作会议，引领人民军队重整行装再出发。

“红旗跃过汀江，直下龙岩上杭。”进入新时代，闽西老区人民牢记嘱托，传承红色基因，接续奋斗，乡村振兴美丽画卷正徐徐展开。

长征路上，2.4 万名闽西子弟壮烈牺牲

【听烈士后人讲述红色故事】

今年清明，龙岩市长汀县南山镇中复村 64 岁老人钟铁林，和当地 30 多位村民一起，来到千里之外的广西全州，看望埋骨于此的亲人。

钟铁林的大伯钟兆煌，出生于 1903 年。“1931 年，大伯在中复村参加红军，走后再无音讯。”钟铁林告诉记者，数十年来，家人一直在找寻大伯下落。

直到 2017 年，龙岩电视台一位记者在广西拍摄了湘江战役英烈名册照片，钟铁林在名册上终于看到了那个熟悉的名字，才知道大伯当年血染湘江，献出了年轻的生命。

【故事背后的历史】

闽西龙岩、三明，是原中央苏区核心区。土地革命时期，10 万多闽西子弟参加红军，2.6 万多人参加长征，开路先锋、断后阻击，血战湘江、强渡乌江、飞夺泸定桥……2.4 万多人牺牲在路上，平均一里路

“总书记对纪念馆内的展板、文物和背后的故事都非常熟悉，在现场动情讲述 6000 多闽西子弟血战湘江的故事，给在场的同志上了一场生动的党史课。”曾汉辉说。

近年来，习近平总书记在多个不同场合，都曾深情地回忆起闽西革命故事。

【故事背后的传承】

“若要红旗飘万代，重在教育下一代”，在长汀县南山镇长窠头村 93 岁老人钟宜龙家门口，张贴着这样一副对联。

1934 年 9 月发生在龙岩连城、长汀交界的松毛岭保卫战，是红军长征前最惨烈一战，上万红军战士坚守松毛岭 7 天 7 夜，以牺牲数千人的代价，为中央红军主力转移赢得了宝贵时间。从上世纪 50 年代起，钟宜龙和村民一起，自发搜寻松毛岭保卫战牺牲红军遗骸，在山林间寻找 3000 多具英烈遗骸，并妥善安葬。60 多年来，钟宜龙每年都会去祭拜英烈，并千方百计搜集这些无名烈士的生平事迹。

2016 年，在当地党委政府支持下，钟宜龙将自家房屋改建成红色文化展馆，将数十年来收集的红色文化物件、松毛岭战役牺牲战士名册及生平简介等陈列展示，每年吸引数千人参观。尽管年迈体弱，钟宜龙每年仍坚持给中小学生、党政参观团等讲述当年红军的故事。

“我想让更多年轻人知道现在的好生活，是革命先烈用鲜血和生命换来和守卫的。”钟宜龙说，为了今天，他们当年明知九死一生坚持参加革命，我们不能忘记。

用高质量发展实现老区苏区振兴

【听总书记讲发展故事】

长汀县曾是我国南方红壤区水土流失最严重的县域之一。在福建工作期间，习近平同志先后 5 次赴长汀调研，持续推动水土流失治理；到中央工作后，习近平同志又两次作出重要指示，强调“进则全胜，不进则退”，要持续加强长汀水土流失治理。

今年 3 月，习近平总书记在福建考察时提到，要推进老区苏区全面振兴，倾力支持老区苏区特色产业提升、基础设施建设和服务保障等。(下转第七版)

链最齐全、配套集成最完善的单个工厂，每年都有大量的进出口业务。

为推动各项海关政策红利落地，更好地服务企业和推动地方经济发展，衡阳海关主动靠前服务，指导企业申请享受重大技术装备进口税收优惠政策，对符合条件的进口核心零部件免征关税和进口环节增值税。同时，结合产业发展实际和企业诉求，积极报送税政调整建议，助力输变电产业发展。“去年，公司在海关的帮助下获得了直流传压器项目的免税资质，仅这一项就已经给我们减免了 3000 多万元的进口税收，减轻了我们的资金压力。”公司关务人员李跃凤说。

与此同时，对输变电企业进口的设备和零部件，衡阳海关积极指导企业综合运用“提前申报”“两步申报”，采取预归类、预约通关、快速查验等便利措施，提高通关效率，保障进口货物快速投入生产和使用。由特变电工衡变公司打造的 5G 科技产业园近日正式交付，这是湖南首个将 5G 技术应用到工业化生产的工厂，也是全国输变电行业首家智慧工厂。据公司负责人介绍，海关提供的快速通关服务，为科技园如期建成交付提供了很大帮助。

衡阳海关优化服务推动输变电产业发展

输变电产业是衡阳的支柱产业，也是湖南省先进装备制造业的重要产业之一，我市正在全力推进国家级高端输变电产业集群建设，现有上下游企业 100 余家。特变电工是其中的龙头企业，也是我国输变电领域产业

链最齐全、配套集成最完善的单个工厂，每年都有大量的进出口业务。

为推动各项海关政策红利落地，更好地服务企业和推动地方经济发展，衡阳海关主动靠前服务，指导企业申请享受重大技术装备进口税收优惠政策，对符合条件的进口核心零部件免征关税和进口环节增值税。同时，结合产业发展实际和企业诉求，积极报送税政调整建议，助力输变电产业发展。“去年，公司在海关的帮助下获得了直流传压器项目的免税资质，仅这一项就已经给我们减免了 3000 多万元的进口税收，减轻了我们的资金压力。”公司关务人员李跃凤说。

与此同时，对输变电企业进口的设备和零部件，衡阳海关积极指导企业综合运用“提前申报”“两步申报”，采取预归类、预约通关、快速查验等便利措施，提高通关效率，保障进口货物快速投入生产和使用。由特变电工衡变公司打造的 5G 科技产业园近日正式交付，这是湖南首个将 5G 技术应用到工业化生产的工厂，也是全国输变电行业首家智慧工厂。据公司负责人介绍，海关提供的快速通关服务，为科技园如期建成交付提供了很大帮助。

衡阳海关优化服务推动输变电产业发展

输变电产业是衡阳的支柱产业，也是湖南省先进装备制造业的重要产业之一，我市正在全力推进国家级高端输变电产业集群建设，现有上下游企业 100 余家。特变电工是其中的龙头企业，也是我国输变电领域产业

安全稳妥有力有序推进疫苗接种工作 早日建立人群免疫屏障

朱健主持召开全市新冠疫苗接种工作推进会

本报讯(记者 罗文鹏) 5 月 18 日下午，市委副书记、市长朱健主持召开全市新冠疫苗接种工作推进会。他强调，全市上下要进一步增强做好新冠疫苗接种工作的责任感、紧迫感，安全稳妥、有力有序推进疫苗接种工作，早日建立人群免疫屏障，为人民群众生命安全、身体健康和经济社会发展提供坚强保障。

会上，市疫情防控办通报疫苗接种有关情况，石鼓区政府介绍了集中接种工作方案。

听取相关情况汇报后，朱健指出，在常态化防控背景下，全面推进新冠疫苗接种工作，逐步建立人群免疫屏障，是现阶段疫情防控最重要的措施和主要工作。要深刻认识疫苗接种工作的重要意义，全面强化疫苗接种能力，提高我市新冠疫苗接种效率，确保如期完成接种目标任务。要强化组织、调度机制，采取“一县”+“一区”+“面上”三条线同步推进机制，按照接种率 90% 的总

体要求，进一步压实工作责任、优化工作方案、完善接种计划，探索采取“N-2、N-1、N、N+1、N+2……”组织模式，对标对表做好安排调度。

朱健强调，要树立全市上下“一盘棋”“一股劲”的思想，加强属地资源整合，坚持集中统筹、市县合力，有序组织大规模集中接种。各县(市)区、园区要吃透工作要求，迅速组织动员，全力以赴做好集中接种工作；部署专班对接，实行“一把手”挂帅、靠前指挥，部门联动、密切配合的工作机制，科学制定计划，确保各项工作有效对接落地；加强沟通配合，保障好资金、人员、疫苗等关键要素，做好宣传引导，为加快推进疫苗接种营造良好社会氛围。全市各级各部门以及省驻衡单位、在衡高校、金融单位，要积极广动员，充分做好工作对接，确保在预定的时间节点实现“应接尽接”。

衡阳企业上市辅导中心：

邀请顶级团队助力本土企业“智造”升级

本报讯(谢小青) 通过衡阳企业上市辅导中心的牵线搭桥，5 月 12 日，普奥云信息科技(北京)有限公司董事长陈德基率专家团队深入耒阳市焱鑫有色金属有限公司调研，积极出谋划策，提供解决方案，全面助力企业向智能制造转型升级。

衡阳市企业发展“船山论坛”(第八期)中，焱鑫公司登台路演，介绍企业基本情况及面临的困难。该公司是衡阳上市后备企业，定位做全国冶炼、化工企业废料的“清洁工”，推进废液的减量化、无害化、资源化。目前，公司每年可处置危废 55000 吨，综合回收废资源中的砷、铅、锑、铋、锡、铟等十五种有色金属，年均产值 5 亿多元。

了解到焱鑫公司面临的困难，衡阳企业上市辅导中心立即联系智能工厂的顶级专家普奥云信息科技(北京)有限公司董事长陈德基上门服务，为企业“把脉开方”。

陈德基一行深入焱鑫公司的生产车间，并与

企业管理人员进行座谈，详细了解企业发展需求、发展瓶颈，对企业的生产管理进行全流程梳理改进，并形成系统、专业的整体解决方案。焱鑫公司作为危废处理细分行业的“隐形冠军”，社会效益好，发展前景广阔。普奥将充分利用本身技术优势，帮助企业向智能制造企业转型，打造成为环保行业的标杆企业，助推企业走向全国、走向世界，更好为环保事业作出贡献。

焱鑫公司董事长石仁章十分感谢衡阳企业在上市辅导中心的帮助，普奥专家团队给出的专业方案，不仅有助于焱鑫公司整合现有生产系统，也能提升智能制造、自动化管理水平，能有力促进企业安全、环保生产，助力企业做大做强。他同时透露，焱鑫公司已经启动 IPO，计划 2022 年完成申报，未来将以湖南为基地，向全国发展，在全国有色资源的冶炼集中区复制 15—20 家的子公司企业，助力解决全国砷治理的难题。

青鸦村：

“青鸦”变“凤凰”，都靠老乡帮老乡

■本报记者 唐翔

注入了极大的心力，取得了良好的成效。青鸦村所有贫困户全部脱贫，成功摘掉了“省级贫困村”的帽子。

“青鸦村荒地面积多，适合发展休闲、养生、农业、造景于一体的生态景观农业和创意农业。”邓文彬介绍，为挖掘这一资源优势，2018 年，青鸦村积极争取统战各界人士的支持，按照“合作社+公司+农户”的模式，流转“四荒地”3000 余亩，种植牛樟树 30 万株，预计投入 3.5 亿元，将产业特色和文化旅游结合起来，致力将青鸦村打造成特色文旅村庄。目前，青鸦村已经向 9 名海外华人华侨颁发了荣誉村民证书。如今，通过加快产业发展，一大批村民纷纷回乡创业或在村合作社、种养基地就近打工，既照顾了家庭又能实现稳定增收。

青鸦村引乡贤回故乡建家乡，充分发挥乡贤在乡村建设、集体经济发展、基础设施建设、扶贫济困等方面积极作用。青鸦村乡贤会副会长黄涛 2019 年来为村里的公益事业建设捐款捐物 200 万元以上……像这样的例子不胜枚举。

通过近些年的努力，青鸦村从实践中总结经验，扩大乡贤范围，不断吸纳更多的能人志士加入到乡贤会，成立青鸦村新乡贤会，并着力做好与村乡贤各种交流沟通工作。通过不定期召开座谈会，让乡贤了解青鸦，参与家乡建设，激发乡贤爱家乡的情怀，加强服务，形成崇尚乡贤氛围。对知名乡贤的家属亲属进行优待，让他们的家属亲属参与到村里的日常自治事务，提高了他们的政治地位；注意保护好知名乡贤的老房子，从一些细节入手，保留好他们珍贵的乡情，通过精心营造、细心工作，极大地促进了与乡贤的感情联系，激发了乡贤支持家乡建设的热情。

据统计，近年来青鸦村乡贤参与村组修路、“同心广场”和村民活动中心等公共建设，参与扶老、助学等活动，累计捐资捐物超过 1000 万元。



链最齐全、配套集成最完善的单个工厂，每年都有大量的进出口业务。

为推动各项海关政策红利落地，更好地服务企业和推动地方经济发展，衡阳海关主动靠前服务，指导企业申请享受重大技术装备进口税收优惠政策，对符合条件的进口核心零部件免征关税和进口环节增值税。同时，结合产业发展实际和企业诉求，积极报送税政调整建议，助力输变电产业发展。“去年，公司在海关的帮助下获得了直流传压器项目的免税资质，仅这一项就已经给我们减免了 3000 多万元的进口税收，减轻了我们的资金压力。”公司关务人员李跃凤说。

与此同时，对输变电企业进口的设备和零部件，衡阳海关积极指导企业综合运用“提前申报”“两步申报”，采取预归类、预约通关、快速查验等便利措施，提高通关效率，保障进口货物快速投入生产和使用。由特变电工衡变公司打造的 5G 科技产业园近日正式交付，这是湖南首个将 5G 技术应用到工业化生产的工厂，也是全国输变电行业首家智慧工厂。据公司负责人介绍，海关提供的快速通关服务，为科技园如期建成交付提供了很大帮助。

衡阳海关优化服务推动输变电产业发展

输变电产业是衡阳的支柱产业，也是湖南省先进装备制造业的重要产业之一，我市正在全力推进国家级高端输变电产业集群建设，现有上下游企业 100 余家。特变电工是其中的龙头企业，也是我国输变电领域产业

链最齐全、配套集成最完善的单个工厂，每年都有大量的进出口业务。

为推动各项海关政策红利落地，更好地服务企业和推动地方经济发展，衡阳海关主动靠前服务，指导企业申请享受重大技术装备进口税收优惠政策，对符合条件的进口核心零部件免征关税和进口环节增值税。同时，结合产业发展实际和企业诉求，积极报送税政调整建议，助力输变电产业发展。“去年，公司在海关的帮助下获得了直流传压器项目的免税资质，仅这一项就已经给我们减免了 3000 多万元的进口税收，减轻了我们的资金压力。”公司关务人员李跃凤说。

与此同时，对输变电企业进口的设备和零部件，衡阳海关积极指导企业综合运用“提前申报”“两步申报”，采取预归类、预约通关、快速查验等便利措施，提高通关效率，保障进口货物快速投入生产和使用。由特变电工衡变公司打造的 5G 科技产业园近日正式交付，这是湖南首个将 5G 技术应用到工业化生产的工厂，也是全国输变电行业首家智慧工厂。据公司负责人介绍，海关提供的快速通关服务，为科技园如期建成交付提供了很大帮助。

衡阳海关优化服务推动输变电产业发展

输变电产业是衡阳的支柱产业，也是湖南省先进装备制造业的重要产业之一，我市正在全力推进国家级高端输变电产业集群建设，现有上下游企业 100 余家。特变电工是其中的龙头企业，也是我国输变电领域产业

三年行动之打非治违

用奋斗不息 护山河无恙

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345



广